

СТОИМОСТЬ ОРГАНИЗАЦИИ

Броило Е.В.

Факторное влияние на стоимость организации

Раскрывается многообразие подходов и классификаций факторного влияния на стоимость организации. Представлена взаимосвязь влияющих факторов с выбором стратегии ее развития. Предлагаются различные методы оценки стоимости организаций лесной отрасли в Республике Коми с использованием примера их добавленной стоимости в принятии управленческих решений.

Ключевые слова: бизнес, фактор стоимости, стратегия организации, эффективность операций, методы оценки организации, комплексная оценка факторов.

ФИНАНСОВОЕ ВЗАИМОДЕЙСТВИЕ

Мисанова И.Н.

Финансовое взаимодействие государства с коммерческими организациями (вопросы теории и практики в России)

Раскрыто финансовое взаимодействие государства с коммерческими организациями. Обобщены научные взгляды на данный процесс, включая понимание «государственно-частного партнерства» вообще и его региональный аспект, в особенности. Предлагаются коммерческо-государственная модель и комплексная концепция управления рассматриваемым процессом.

Ключевые слова: государство, коммерческие организации, финансовое взаимодействие, государственно-частное партнерство, коммерческо-государственная модель взаимосвязей рыночных агентов.

Мацкуляк Д.И.

О теневых производственных отношениях как угрозе финансово-экономической безопасности

Раскрыт ряд вопросов о теневых производственных отношениях как угрозе финансово-экономической безопасности. Дается, в частности, сущностная характеристика рассматриваемых явлений, их структура в виде криминальных, некриминальных, неформальных и других звеньев, формулируются предложения о противостоянии их развитию в современных отечественных условиях.

Ключевые слова: теневые производственные отношения, теневая экономика, теневая финансовая экономика, финансово-экономическая безопасность

ИНВЕСТИЦИОННЫЕ ФОНДЫ

Ляхнова А.Н.

О паевых инвестиционных фондах для квалифицированных инвесторов при реализации инвестиционных и девелоперских проектов

Раскрыты основные преимущества и недостатки использования паевых инвестиционных фондов, предназначенных для квалифицированных инвесторов при реализации инвестиционных и девелоперских проектов через структуру ПИФ. Рассмотрен вопрос признания инвестора квалифицированным и возможности переквалификации фонда. Предлагаются некоторые пути совершенствования механизма организации деятельности ПИФ.

Ключевые слова: закрытые паевые инвестиционные фонды, инвестиционная деятельность, квалифицированные инвесторы, инвестиционные проекты, девелоперские проекты, профессиональный инвестор.

МОДЕРНИЗАЦИЯ И ИННОВАЦИИ

Сошин В.М.

Управление развитием экономических процессов на уровне местного самоуправления

Раскрывается сущность местного самоуправления, место и роль его органов власти в управлении развитием экономических процессов и использовании инструментов, позволяющих достигать поставленных целей и задач.

Ключевые слова: *местное самоуправление, социальная значимость, муниципальное образование, бюджетные средства, программно-целевое бюджетирование, мониторинг, хозяйственный климат, потенциальные инвесторы, бизнес-карта, каталог инвестиционных проектов.*

Вомалрах В.И.

Формирование товарных ресурсов продовольственного рынка

Рассматриваются вопросы формирования товарных ресурсов продовольственного рынка. Обобщается деятельность по формированию товарных ресурсов и факторы, влияющие на данный процесс в условиях продовольственного рынка.

Ключевые слова: *потребительский рынок, товарная группа, товар, товарный рынок, товарные ресурсы, продовольственный рынок.*

Медведева Ю.М.

О саморегулировании рыночной среды

Раскрываются вопросы саморегулирования рыночной среды, роль и место предприятий в данном процессе. Обосновывается необходимость научного подхода, как к стихийно-рыночному, так и сознательному регулированию их функционирования. Рассматриваются социально-экономические, организационно-экономические, инновационные, кадрово-квалификационные, конкурентные и другие формы саморегулирования рыночной среды.

Ключевые слова: *рыночная среда, саморегулирование, его формы, предприятие, хозяйственно-коммерческий расчет, цена, конкуренция.*

Абрамова А.А.

Оценка достаточности развития и функционирования малого предпринимательства в регионе

Рассматриваются условия успешного развития малого предприятия в регионе. Обосновывается, что выбор занимаемой ниши и способов продвижения товара, а также создание эффективного управленческого аппарата являются факторами его устойчивого развития. Важную роль при этом играет стимулирование собственников к переходу от малого бизнеса к среднему.

Ключевые слова: *предпринимательское управление, способы продвижения товара на рынок, направления развития малых форм предприятий в современных условиях, жизненный цикл малого предприятия.*

ТЕОРИЯ НАУКИ

Краснова И.А.

Деньги: порождение свободного рынка или результат политических (властных) отношений

Раскрывается сущность денег. Обобщаются методологические подходы к пониманию денег в количественной неоклассической и марксистской теориях. Уделяется внимание проблемам двойного совпадения потребностей и переходу от полной (или развернутой) формы стоимости к всеобщей и денежной. Выявляется роль отношений власти в возникновении денег и определяется степень легитимности действий государства в сфере их функционирования.

Ключевые слова: деньги, власть, рынок, свободный рынок, рыночные отношения, политические (властные) отношения, количественная теория денег, государственная денежная политика.

Цатхланова Т.Т., Намысов С.В., Эрдниева Э.В.

О региональной экономике и специфике ее развития в современных условиях

Раскрывается сущность регионального хозяйства и финансово-экономическая специфика ее развития в современных условиях в целях повышения устойчивости, эффективности и конкурентоспособности предприятий субъектов федерации. При этом основное внимание уделено обобщению отечественной практики проявления ряда факторов, влияющих на рассматриваемые процессы.

Ключевые слова: экономика, регион, региональная экономика, социально-экономическая система, факторы развития экономики.

Нагдалиев Н.З.-О.

Антикризисные отношения в системе воспроизводства рыночной экономики как научная проблема

Рассмотрены антикризисные отношения в системе воспроизводства отечественной рыночной экономики как научная проблема. Раскрыты при этом закономерности: корреляция состояния предприятия-банкрота с теорией накопления капитала, исследованием закона тенденции нормы прибыли к понижению; а также углубление кризисных процессов в соответствии с инфляционными явлениями.

Ключевые слова: антикризисные отношения, антикризисное управление, воспроизводство рыночной экономики, предприятие-банкрот, степень эксплуатации наемных работников.

Санин А.С.

Формирование центров обслуживания городского населения и организация устойчивого перевозочного процесса

Обоснованы системные положения рыночного реформирования действующих структур иерархического управления городским транспортом, разработаны рекомендации по зонированию городской территории, раскрыты методы рационализации вертикального и комплексного проектирования центров обслуживания, определены способы оптимизации магистральной трассировки с защитой окружающей среды.

Ключевые слова: методология, транспорт, город, центры обслуживания, логистика, инжиниринг, транспортировка, устойчивость, решения.

Радченко М.В., Пархоменко А.Г., Штогрин Е.Е.

Социально-экономическая конъюнктура как фактор результативности предприятий приграничных территорий

Обосновано, что одним из элементов формирования конкурентоспособности предприятия является региональная политика, как следствие уровня образования, развития науки и технологий, промышленной (структурной) политики, внешнеторговой и внешнеполитической деятельности государства, отдельного региона. Условиями эффективности политики по развитию конкурентоспособности являются: точные цели, адекватное понимание обстоятельств, с учетом точной стратегии управления конкурентоспособностью, внутренних и внешних факторов развития, имеющих количественные оценки.

Ключевые слова: социально-экономическая конъюнктура, управление, конкурентоспособность, регион, предприятие, результативность.

МЕЖДУНАРОДНЫЕ ФИНАНСЫ

Теличко Н.А.

Проблемы пенсионной реформы и их решение в Украине

Раскрыты основные тенденции реформирования пенсионной системы Украины, функционирования ее Пенсионного фонда. Обобщены некоторые подходы в организации пенсионного обеспечения, социального страхования в ряде стран Запада. Сформулированы трудности пенсионного обеспечения в Украине и предложения по их преодолению в ближайшей, среднесрочной и долгосрочной перспективе.

Ключевые слова: пенсионная реформа, пенсионный фонд, социальное страхование, демографические перемены, пути совершенствования пенсионного обеспечения населения.

Халеев В.А.

Экспорт рабочей силы Китая в Россию: механизм сотрудничества стран-партнеров

Рассматриваются факторы выталкивания и сдерживания китайских трудовых мигрантов на исторической родине, а также обобщаются возможности и последствия китайской эмиграции как для страны донора и реципиента, так и для самих мигрантов. Обосновываются двусторонние меры, направленные на сокращение негативных последствий китайской иммиграции в Россию.

Ключевые слова: стратегия экспорта рабочей силы, приграничный трудящийся мигрант, интеграция, нелегальная миграция.